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     Locurile de muncă atractive din străinătate fac ca un număr mare de absolvenţi să nu ia în
considerare opţiunea de a profesa în ţară. Acest lucru se remarcă şi în Maramureş, unde tinerii
vin direct cu formularele pentru străinătate, în momentul în care îşi ridică diplomele. De la
începutul anului, peste 100 de asistenţi medicali din judeţ au plecat peste hotare.            „Asi
stenţii care termină acum pleacă pe capete. Când au obţinut adeverinţele, deja vor să plece în
străinătate. Sunt care au nevoie de diplome, nu doar de adeverinţe, iar noi putem să le eliberăm
certificatul provizoriu. Oricum, anul acesta, la sfârşitul lunii septembrie, vor avea toţi rezolvate
diplomele. Foarte mulţi pleacă în Anglia şi în Germania. Acum există şi o cerere mare de
asistenţi medicali în Irlanda. Până acum, în anul acesta, din Maramureş au plecat 116 asistenţi
medicali, iar numai în iulie şi august au plecat 22.
     
   
 
  
Acum, cei care îşi obţin diplomele vin direct cu formularele de străinătate, ei deja aplică pentru
străinătate. Sunt mulţi deja plecaţi dincolo, care nu lucrează ca asistenţi medicali şi care acum
vin şi-şi depun dosarele pentru certificatele de conformitate. Anul acesta, există deja dosare
pentru 42 de certificate de conformitate. Unii asistenţi au nevoie de ele pentru a lucra dincolo, în
funcţie de ce studii au terminat. Dacă au studii postliceale, de exemplu, au nevoie de experienţă
ca să primească certificatul de conformitate”, a declarat Viorica Totoran, preşedintele Ordinului
Asistenţilor Medicali Generalişti, Moaşelor şi Asistenţilor Medicali din România (OAMGMAMR),
filiala Maramureş.
 
   
 
  
Doar doi asistenţi medicali s-au întors să profeseze acasă
 
   
 
  
Dacă anul trecut a existat la un moment dat o tendinţă a asistenţilor medicali de a se întoarce în
ţară, situaţia s-a schimbat. În judeţul nostru, anul acesta, doar doi asistenţi medicali s-au întors
acasă, deoarece nu au dorit să fie departe de familie. „Foarte puţini se mai întorc în ţară. Anul
acesta am avut doar două persoane care au revenit în ţară pentru că-şi lăsaseră aici copiii. Dar
cred că dacă se va lua în serios profesia noastră de către decidenţi, situaţia s-ar putea schimba.
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Deja cu toţii recunosc cu anumite ocazii, că asistenţii medicali sunt extrem de importanţi în
sistemul sanitar, pentru că îngrijirea contează foarte mult în actul medical, indiferent de nivelul
actului medical. Acum există o lipsă de aplecare asupra problemelor noastre. Sunt altele luate
în considerare. Cred că în momentul în care lucrurile se vor aşeza în sistemul sanitar şi
plecările dincolo vor fi mai puţine”, a concluzionat Viorica Totoran.
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